

Petřkovice

duben 2016 • číslo 2

Zdarma

Slovo starosty



Vážení spoluobčané, úvodem mi dovoluji vyvrátit jeden nesmysl, že v Petřkovicích stoupá kriminalita. Opak je pravdou, v celé Ostravě klesla kriminalita o 20 %

a Petřkovice nejsou výjimkou.

Jak jsem Vás informoval v minulém čísle, byly již zahájeny některé drobné investiční akce. Běží zateplování obytného domu u Jana, byly započaty práce na rozšíření chodníku od ulice

Šilheřovická směrem do centra Petřkovic, kde zároveň proběhne úprava volné plochy do parkové podoby. Probíhají také úpravy zeleně po výstavbě vodovodu a za lezeckou stěnou byly instalovány další cvičební stroje. Největší stavební ruch ale probíhá za naší školou. Podařilo se nám sehnat finanční prostředky na výstavbu školního hřiště, které musí být vybudováno z technických důvodů ještě před tělocvičnou. Multifunkční areál bude obsahovat jedno velké multifunkční hřiště, jeden tenisový kurt, 50metrovou běžeckou dráhu a stanoviště na vrh koulí. Hřiště je navrženo tak, aby vyhovovalo potřebám výuky tělesné výchovy

a v odpoledních hodinách potřebám široké sportovní veřejnosti. Stavba by měla být dokončena do konce prázdnin, a pak by mohla začít výstavba tělocvičny. Ta by měla být hotová do začátku školního roku 2017/18. Hodně z Vás mělo dotazy na kácení stromů na školní zahradě. Ty bohužel musely ustoupit těmto stavbám, většina z nich však byla na hranici životnosti. Místo toho na území Petřkovic vysázíme během dvou let asi 70 stromů jako náhradu za tyto vykácené stromy. Vzhledem k tomu, že se musíme finančně podílet na výstavbě hřiště, musíme některé připravované akce přesunout na

(Pokračování na straně 2)

KAMENNÁ SVATBA MANŽELŮ HRUŠKOVÝCH

V sobotu 19. 3. 2016 se uskutečnila kamenná svatba Růženy a Josefa Hruškových. Svůj sňatek uzavřeli

v lednu 1951. Manželé se vrátili do obřadní síně po 65 letech a obnovili svůj svatební slib. Tento výjimečný

akt stvrdil pan starosta Ivo Mikulica a pronesl slavnostní projev. Manželé si vyměnili opět prstýnky a podepsali se do Pamětní knihy. Během života vychovali čtyři děti, mají šest vnoučat a čtyři pravnuky. Jejich společná cesta jim přinesla mnoho radosti, i když nebyla vždy jednoduchá. Jejich dlouholeté soužití je příkladem vzájemné tolerance a opory. Srdečně jim přejeme ještě mnoho prožitých společných let, pohodu a hodně lásky.

Mgr. Eva Papírníková

Babička má na polici malovaný hrneček.

Ten hrneček s růžičkami daroval jí dědeček.

Na hrníčku bylo psáno:

„Já ti budu věrný. Ano.“

Místo tečky za větou červená se růžička.

Jestli to však děda splnil, to ví jenom babička.



Blahopřejeme našim jubilentům

V březnu oslavili své významné životní jubileum:

70 LET:

Kaluža Jiří

75 LET:

Adámková Růžena
Škutová Viktorie
Špoková Renata

80 LET A VÍCE:

Bober Blahomil
Hurtíková Štěpánka
Kaňová Irena
Mrůzková Regina – 93 let!
Plačková Anna
Poledníková Lydie
Pražáková Vlasta
Sedlačková Anastazie
Stepková Terezie
Titko Josef
Žejdl Pavel

V dubnu oslavili nebo oslaví:

70 LET:

Káňová Alena
Putiš Dušan
Romfeld František

75 LET:

Klučka Jiří
Schmidtová Kristina
Sovadinová Hildegarda

80 LET A VÍCE:

Betlachová Helena
Bielan Kurt
Bittnerová Augusta
Czerníková Hildegarda – 95 let!
Chudá Edeltruda
Mučková Julie
Rabas Emil
Rozehnalová Charlotte
Tvrdá Ingeborg
Vagnerová Danuše

Slovo...

(Pokračování ze strany 1)

příští rok. Jedná se například o opravy na školní budově č.p. 2 nebo o novou zavlahu na fotbalovém hřišti. Když už jsem u našich fotbalových nadšenců, tak mají můj obdiv za to, kolik volného času a financí věnují rozvoji našeho fotbalu, ale ZÁKONY platí pro každého, alespoň v Petřkovicích.

Rada se také rozhodla podpořit sportovní aktivity v naší škole, obec finančně podpoří rodiče, kteří se rozhodli poslat svoje děti na týdenní turistický pobyt v Zálužné u Vítkova, kde si děti osvojí základy lezení, vodáctví a jízdu na kole.

Na závěr bych se vrátil k výstavbě kanalizace, a to konkrétně na ulici Jahodovou, kde se výstavba komplikuje tím, že jsme získali prostředky na opravu dešťové kanalizace. V tuhle chvíli se na jedné úzké ulici střetávají tři stavby, tři projekty a tři na sobě nezávislá stavební povolení. Kdo se v tom vyzná, tak to pochopí, ale rozumím

většinu z Vás, že tam chcete mít klid a čisto. Nelze ale obejít stavební povolení a hlavně soutěže, které musí probíhat zvlášť. Podle posledních informací by oprava cesty po výstavbě splaškové kanalizace měla být provedena do prázdnin, výstavba nové Jahodové by mohla začít na podzim a oprava dešťové kanalizace v roce 2017. Potom bude opravena cesta v celé šíři. Sám doufám, že tyto termíny už nebudeme muset měnit. Ještě bych Vás rád pozval na „Rej čarodějnic“, které proběhne v areálu Slezské zahrady, kde bude z technických důvodů skromná vatra, ale zato si na ní opečete buřtu. Dále Vás zvou 7. a 8. května na tradiční fotbalový turnaj přípravek „O pohár starosty“, kde bude opět hvězdné obsazení.

A úplně na závěr bych chtěl za sebe i za všechny občany Petřkovic ještě jednou popřát manželům Hruškovým k jejich KAMENNÉ svatbě a popřát jim hodně a hodně zdraví do dalších let společného života!

Ivo Mikulica, starosta

Z jednání rady (výťah):

Dne 2. února 2016:

- vzala na vědomí návrh Obecně závazné vyhlášky statutárního města Ostravy, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 5/2008, novela se týká doplnění vyhlášky o hnědé nádoby na trávu o objemu 240 litrů, a neměla námitek k navrhované Obecně závazné vyhlášce,
- vzala na vědomí návrh Obecně závazné vyhlášky, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 9/2012 a obecně závazná vyhláška č. 5/2013, změna se týká zakotvení výjimky z povinnosti označit čipem psy malých plemen od 12 let věku a psy velkých plemen od 10 let věku, a nesouhlasila s navrhovanou změnou Obecně závazné vyhlášky,
- projednala žádost Centra pro rodinu a sociální péči z. s., Ostrava-Muglinov o finanční podporu na provozování terénní odlehčovací služby RESPIT a na integrační klub BRÁNA v Ostravě-Petřkovicích a rozhodla poskytnout Centru pro rodinu a sociální péči z. s. příspěvek ve výši 5 000 Kč, jako finanční spoluúčast na nákladech při poskytování sociálních služeb: odlehčovací služba

RESPIT a integrační klub BRÁNA, u občanů, kteří mají trvalý pobyt v MOB Petřkovic, v roce 2016.

Dne 16. února 2016:

- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na realizaci akce „Oprava komunikace na ulici Údolní – Ostrava-Petřkovice“ uchazeči: STAVIA – silniční stavby, a.s. Ostrava-Kunčičky,
- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na realizaci akce „Zateplení bytového domu Hlučinská 320/204, Ostrava Petřkovice“ uchazeči: LEŠENÍ Ostrava, s. r. o., Ostrava-Petřkovice,
- projednala žádost Dopravního podniku Ostrava, a. s. o změnu stanoviska k návrhu na zavedení zastávek MHD v režimu na znamení v městském obvodu Petřkovice, a souhlasila se zavedením zastávek na znamení v městském obvodu Petřkovice u všech pěti navržených zastávek takto:

linka 98	U Garáží
linka 98	Za Obchodem
linka 98	Havraní
linka 34	K Lidicím
linka 52, 56, 67, 68	Petřkovice, nemocnice.

Dne 1. března 2016:

- rozhodla o poskytnutí účelových dotací a grantů (dotace do 50 tis. Kč) z rozpočtu městského obvodu Petřkovice na 1. pololetí roku 2016 příjmem-cům takto:

<i>Svaz důchodců ČR</i>	20 000 Kč
<i>Sbor dobrovolných hasičů</i>	15 000 Kč
<i>Knihovna města Ostravy</i>	5 000 Kč
<i>Český svaz včelařů</i>	5 000 Kč
<i>Paní Alena Gajdečková</i>	10 000 Kč
<i>Klub přátel hor. muzea</i>	5 000 Kč
<i>Pan Rudolf Widura</i>	5 000 Kč
<i>Paní Alice Maindová</i>	5 000 Kč
<i>Pan Alois Vítek</i>	5 000 Kč
<i>Nadace Landek</i>	5 000 Kč
- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na realizaci akce „Rekonstrukce chodníku v části Nordpól“ uchazeči: MV STAVBY Vjačka, s.r.o., Ludgeřovice,
- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na realizaci akce „Rekonstrukce chodníku ul. Koblovská“ uchazeči: MV STAVBY Vjačka, s.r.o., Ludgeřovice,
- rozhodla na základě žádosti ředitelky mateřské školy o udělení výjimky z počtu dětí ve všech třech třídách Mateřské školy Ostrava-Petřkovice, pro školní rok 2016/17, a to z 24 na 28 dětí v souladu s platným zákonem,

- rozhodla o uzavření Smlouvy o výpůjčce a smlouvy o právu provést stavbu mezi městským obvodem Petřkovice (půjčitel) a příspěvkovou organizací Čtyřlístek – centrum pro osoby se zdravotním postižením Ostrava, p.o., Ostrava-Muglínov (vypůjčitel), která se týká bezúplatné zápůjčky 7 pozemků v lokalitě U Jana za účelem vybudování stavby „Dům pro sociální účely v lokalitě Petřkovice“.

Dne 15. března 2016:

- souhlasila s předloženou dokumentací pro územní rozhodnutí „Rekonstrukce Čerpací stanice odpadních vod Hlučinská v k. ú. Petřkovice u Ostravy – II. etapa“,
- rozhodla o pronájmu části pozemku parc. č. 1917 podél místní komunikace Šilheřovická, přiléhající k rodinným domům, u 3 občanů, kteří požádali, za účelem odstavného stání pro osobní automobily, a souhlasila s provedením zpevněného povrchu za podmínky: stání bude vybudováno z rozebíratelné dlažby, a to ze zámkové dlažby nebo betonových zatravnovacích dlaždic,
- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na realizaci akce „Terénní a sadové úpravy ul. Hlučinská“,

- uchazeči: DVOŘÁK LESY, SADY, ZAHRADY s.r.o., Ostrava-Petřkovice,
- rozhodla o uzavření nájemní Smlouvy na pronájem prostor určených k podnikání – 3 místnosti ve zvýšeném suterénu kulturního domu č. p. 139 na ul. Hlučinské v Ostravě-Petřkovicích, o výměře 65 m², za účelem prodeje koženého zboží, ovoce a zeleniny, panu Le Trung Tien, Ostrava-Radvanice,
- vzala na vědomí studii „Prověření možnosti zatrubnění Petřkovického potoka“ z prosince 2015, zaslano investičním odborem MMO, vzala na vědomí dvě navržené varianty rekonstrukce zatrubnění v této studii, a uložila starostovi požádat statutární město Ostrava o zařazení této stavby do kapitálového rozpočtu pro rok 2017,
- vzala na vědomí dokumentaci „Zvýšení bezpečnosti v křižovatce ul. Hlučinská (nová) x ul. Balbínova v O.-Petřkovicích“ z 2/2016, kterou zpracovala společnost Ostravské komunikace, a. s., a vzala na vědomí navržené dopravní opatření, které tato dokumentace obsahuje,
- rozhodla o poskytnutí příspěvku 30 000 Kč Základní škole Ostrava-Petřkovice na turistický pobyt žáků 8. tříd v květnu 2016, lokalita Vítkov – Zálužné.

Z jednání zastupitelstva (výťah):**Dne 17. března 2016:**

- schválilo rozpočtové opatření č. 3/2016 – neinvestiční dotace z rozpočtu města na úpravu stání stávající garáže pro nový hasičský vůz, ve výši 550 tis. Kč,
- schválilo rozpočtové opatření č. 5/2016 – přesun finančních prostředků z důvodu charakteru stavebních prací v již schváleném rozpočtu na rok 2016 z oprav na investiční výdaje, jedná se o rekonstrukci chodníku na ulici Koblovská a vybudování chodníku v lokalitě Nordpól, celkem ve výši 800 tis. Kč,
- schválilo rozpočtové opatření č. 10/2016 – poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu města městskému obvodu Petřkovice na akci „Sportovní areál u školy v Petřkovicích“ ve výši 5 700 tis. Kč,
- schválilo rozpočtové opatření

- č. 11/2016 – poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu města na opravu povrchu ulice Údolní ve výši 1 500 tis. Kč,
- rozhodlo o poskytnutí účelové dotace (dotace nad 50 tis. Kč) z rozpočtu městského obvodu Petřkovice v 1. pololetí roku 2016 takto: FC ODRA Petřkovice, z.s., 70 000 Kč,
- souhlasilo s odejmutím svěřených pozemků parc.č. 331, 335/1, 335/6 ,

335/7, 336, 337, 338/1 a 335/5 v k.ú. Petřkovice u Ostravy, lokalita U Jana, dotčených plánovanou výstavbou „Domu pro sociální účely v lokalitě Petřkovice“, jejímž investorem bude příspěvková organizace města „Čtyřlístek – Centrum pro osoby se zdravotním postižením Ostrava“.

*ing. Karel Gattnar,
tajemník*

Vítání občánků

Slunce na obloze, všude kolem ptačí zpěv, jaro ve vzduchu, prostě ideální den na přivítání našich nových petřkovických občánků, které se tradičně konalo v sobotu 2. dubna v Obřadní síni Kulturního domu v Petřkovicích. Pan starosta Ivo Mikulica a členky

kulturní komise (M. Konečná, E. Papírníková) měli tu čest uvítat 7 chlapců a 4 děvčata. Dojemnou atmosféru dokreslila nejen krásná slova pana starosty, ale i opravdu povedené vystoupení dětí z naší základní školy

(Pokračování na straně 4)

Vítání...

(Pokračování ze strany 3)

pod vedením Mgr. P. Raunigové. A protože tam, kde jsou děti, nesmí chybět nějaké dárečky, byla miminka

obdarována pohádkovou knížkou, ručně uháčkovaným medvídkem, dárkovou kazetou s osuškami a pamětním listem. Maminky pak dostaly jarní kytičku.

Účast byla opravdu hojná, obřadní síň téměř praskala ve švech. Už nyní se těšíme na další setkání.

Mgr. Monika Konečná



Ze školních lavic

■ Návštěva výstavy

V pátek 4. března 2016 jsme v dopoledních hodinách navštívili Výstaviště Černou louku, kde se konala výstava cestovního ruchu s názvem „Dovolená, region a lázeňství“ a zároveň „Ostravský knižní veletrh“. Knižní veletrh nabídl návštěvníkům novinky z knižní produkce, prezentovala se zde Knihovna města Ostravy, Moravskoslezská vědecká knihovna, Česká televize. Zároveň jsme zhlédli bohatý kulturní doprovodný program v podobě autogramiád, autorského čtení, besedy a setkání s autory. Mezinárodní veletrh cestovního ruchu představil návštěvníkům tři základní pilíře cestovního ruchu, a to „dovolenou, region a lázeňství“. Návštěvníci se dozvěděli o všech zajímavostech z oblasti cestování, turistiky, lázeňství a wellness. Na veletrhu si zájemci také mohli nakoupit oblíbené krajové speciality a přinést si domů spoustu letáků, brožur a katalogů cestovních kanceláří. Výstava se všem žákům velmi líbila.

Žáci VIII.B

■ Koncert ZUŠ

8. března navštívili všichni žáci výchovný koncert, který připravila Základní umělecká škola v Petřkovcích. Všem účinkujícím děkujeme za pěkný umělecký zážitek.

Baví mě poslouchat hudbu. Baví mě i to, že umím hrát trošičku na klavír. Na koncertě hráli mí kamarádi i moje paní učitelka ze ZUŠ. Když se nudím, představuji si, že jsem zase na koncertě.

Natálie Beňková, III.A

Nejvíce mě zaujal zpěv. Zpívala tam moje kamarádka ze 6. B. Chtěla bych taky zpívat, až budu velká. Pak se mi líbilo hraní na flétnu. To hrála Bea, kamarádka mojí sestry. Ostatní mě zas tak nezaujalo.

Evelína Kramářová, III.A

■ Argentina

Ve středu 9. března připravili manželé Ambrožovi pro žáky celého 1. stupně velmi zajímavou besedu o Argentině.

Moc se mi to líbilo. Ukazovali nám fotky z Argentiny. Nejvyšší hora je Aconcagua a měří 6962 m. Také je tam velká kriminalita. Proto tam mají hodně vysoké ploty. Mají tam papoušky a lamy. Chtěla bych tam taky jet, ale rodiče by mě tam nepustili. Na konci

besedy jsme si trochu zasoutěžili a vítěz si mohl fouknout do pravé indiánské foukačky. Já jsem to nebyla a trochu jsem záviděla.

Aděla Gaudinská, III.B

Děti si o prázdninách nehrají, ale přivydělávají si. Musí pomáhat rodině. Bydlet bych tam teda nechtěla.

Anna Kilarová, III.B

■ Nicholas Winton

Ve čtvrtek 10. března se žáci osmých a devátých tříd zúčastnili v Obecním domě v Ludgeřovicích promítání filmu Nicholas Winton – Síla lidskosti. Během téměř dvouhodinové dojemné podívané jsme se dozvěděli mnoho poučných a zajímavých informací nejen o Nicholasi Wintonovi, ale také o tzv. Wintonových dětech.

Žáci 2. stupně

■ Návštěva Hornického muzea

Ve středu 23. března navštívili žáci II. stupně Hornické muzeum v Petřkovcích. Provázeli nás zkušený průvodci z řad bývalých horníků, prošli jsme všechny prostory muzea. Navštívili jsme Expozici báňského záchranářství, pan průvodce nás seznámil s technologiemi a zážitky při záchranných akcích v podzemí. Vyzkoušeli jsme si prolézt dýmovnicí na čas. Pak jsme jeli



výtahem dolů do dolu a vcítili jsme se do pocitů horníka, který fárá na své pracoviště. Pan průvodce nám zajímavě vykládal o fyzicky náročné práci v dole. Počasí nám krásně přálo, a proto jsme tento výlet zakončili procházkou po okolí. Osobně nás také přijel pozdravit ředitel Lanek Parku pan Ing. Lumír Plac. Průvodcům i panu řediteli Placovi velmi děkujeme za příjemný den.

Žáci VIII.B

Po Velikonocích navštívili areál Lanek Parku i žáci prvního stupně. Zde jsou jejich dojmy.

Šli jsme do haly a postupně sfárali. Na podlaze výtahu byl display (něco jako televize) a simuloval, že jedeme dolů strašnou rychlostí. Vypadalo to, jako kdybychom jeli 1000 metrů pod zem, ale nakonec se ukázalo, že jsme pouhých 485 cm pod povrchem. To mě velice překvapilo.

Mikuláš Navrátilík, IV.A

Před námi se rozkládal dlouhý tunel. Byly tam figuríny jako havíři. Jeden z průvodců, pan Arnošt, nám vyprávěl o dole. Procházeli jsme se a dívali se na různé stroje, co se kdysi používaly.

Sabina Ďurková, IV.A

Sranda byla, když zhasli. Byla tam STRAŠNÁ tma. Taky jsme se všichni začernili uhlím. V expozici báňského záchranářství jsme se koukali na video o záchranářích, prohlédli si dýchací přístroje a vyzkoušeli si tréninkovou trať takzvanou dýmnicí.

Šimon Hudeček, IV.B

Prolézt tou dýmnicí bylo těžké. Bez helmy bych to asi zvládla rychleji. Byly tam dvě skluzavky, dvě trubky, jeden žebřík, jedny schody a obrácená skluzavka, kterou jsme museli vylézt nahoru. Můj čas byl 58 sekund. Spolužák

Kuba to zvládl za 39 sekund, což byl rekord za poslední dva roky.

Natálie Šocová, III.B

■ Ledové království

Byli jsme se školou v Kulturním domě v Hlučíně na baletním představení Ledové království, které nastudovali žáci baletního oboru ZUŠ P. J. Vejvanovského. Bylo to super!!! Moc mě zaujalo, jak krásně tančili. Bylo to lepší, než ten kreslený film. Já osobně bych to vůbec nedokázala.

Nela Škorňová, III.A

Byl to velice krásný příběh. Kouřové efekty, drama. A ta facka na konci...

Matěj Otípková, III.A

Kdyby tam mluvili nebo alespoň zpívali, bylo by to mnohem, mnohem lepší. Představení jsem si to jinak.

Saul Sikora, III.A

■ Velikonoční výstava v KD

Velikonoční výstavu navštívily kromě občanů Petřkovic i děti základní školy. Nikdo nemusel odejít s prázdnou. Mohli jsme si koupit množství velikonočních výrobků a ozdob. Kulturním vystoupením nás pobavily děti ze čtvrtých tříd. Děkujeme paní Grichnikové za skvělou organizaci a těšíme se na příští rok.

Žáci 2. stupně

■ Velikonoce

28. března bylo Velikonoční pondělí, jako každý rok jsem skončila ve vaně s mokkými vlasy a husí kůží na těle. Ranní sprcha splněná. Potom začali chodit koledníci, a pak následovala návštěva, která byla nejlepší. Jako každoročně mamka vytáhla fotoalbum se starými fotkami, hodně jsme se nasmáli, byly to prima Velikonoce a už teď se těším na další.

Aneta Ondrová, VIII.B

Dne 28. 3. se slavily Velikonoce. Natěšením jsem nemohl dospat. Ráno

jsem s taťkou a bráchou polil mamku ledovou vodou a za to jsme si vysloužili sladkosti. V 8 hodin ráno jsme vyjeli za babičkami, kde jsme se poprvé i najedli. Luxusní bramborový salátek nás nabil na další cesty. Pak jsme navštívili tety, sousedy a přátele. Vysloužili jsme si sladkosti na rok dopředu. Bohužel, Velikonoce mají i svou negativní část, po vyčerpávající cestě jsme konečně dorazili domů a na uklidnění jsem si dal pár čokoládek, a hned mi přibýlo na váze 2 kg navíc. Ale to k Velikonocům patří, a proto si tenhle svátek vždy užívám plnými doušky.

David Holíš, VIII.B

O Velikonočním pondělí jsme s bratrem vstávali velice brzy. Měli jsme v plánu obejít spoustu kamarádek a koledovat. Některé kamarádky bydlí daleko, a tak jsme požádali mamku, aby nás odvezla autem. Mamka souhlasila. Nejprve jsme jeli do Petřkovic za bratrovou spolužačkou. Byla už sice vzhůru, ale moc se jí nechtělo nám otevřít, protože se bála, že ji polijeme vodou. My jsme ale vodu neměli. Pouze voňavku a karabáč. Pak přeci jen otevřela a dala nám koledu. Pokračovali jsme dál. Některé holky ještě spaly. Vzbudili jsme je a holky byly pěkně našťvané, ale koledu nám dokonce daly. Bylo to fajn. Vykoledovali jsme toho spoustu. Těšíme se na příští Velikonoce.

Daniel Štěpán, IV.A

■ Životopis

V březnových hodinách slohu se žáci 7. A věnovali tvorbě životopisu. Seznámili se všemi náležitostmi, které do životopisu patří. Za domácí úkol pak měli napsat svůj vlastní životopis. V dalších

(Pokračování na straně 6)

Ze školních...

(Pokračování ze strany 5)

hodinách jsme si řekli spoustu informací o životopise strukturovaném. Ve dvojicích pak děti tvořily fiktivní profesní strukturovaný životopis. Tím jsme ale neskončili, žáci museli v další fázi zapojit svou fantazii a opět ve dvojicích napsat životopis určité pohádkové bytosti či zvířete. Téměř všechny práce byly velmi povedené a originální. Sami se můžete přesvědčit, jak to dětem šlo. V neposlední řadě jsme se věnovali i pracovním pohovorům. Říkali jsme si, jak se na takový pracovní pohovor připravit (jak se obléknout, jaké informace si před pohovorem nastudovat, ...). V hodině jsem si pak zahrála na personalistu a někteří žáci si mohli vyzkoušet pracovní pohovor nanečisto. Žák Adam Pach naprosto bravurně reagoval na mé dotazy. Vyjadřoval se velmi profesionálně, jeho celkový projev byl přirozený a na úrovni. Adam se v životě určitě neztratí.

Mgr. Eva Bartošová

■ Životopis křečka golfisty

Narodil jsem se 4. ledna 1999 v 9. jamce na golfovém hřišti. Nyní bydlím s manželkou v 10. jamce. Můj otec Alois Lopata pracuje jako zloděj golfových míčků. Má vlastní obrovský sklad. Moje matka Kyblíčka Lopatková pracuje



jako okusovačka židlí. Do školy jsem začal chodit v 1. jamce v roce 2002. Nyní jsem žákem druhého ročníku střední školy golfistů. Zajímám se o sport, chodím do golfového oddílu a jednou týdně navštěvuji kroužek ohlodávání židlí. Rád také čtu knihy o golfu. V budoucnu bych rád studoval vysokou školu zaměřenou na loupení golfových míčků. Můj zdravotní stav je dobrý.

Dominik Plaček a Jakub Štěpán, VII.A

■ Životopis křečka tenisty

Jmenuji se Oscar Křečkovič Djokovič. Narodil jsem se 13. června 2013 v nějaké kleci mamince a tatínkovi společně s několika dalšími sourozenci. Moje maminka se jmenuje Zubochrupka Křečkovičová Djokovičová a pracuje jako profesionální trenérka tenisu. Můj otec se jmenuje Obilico Křečkovič Djokovič a pracuje jako lícní přenašeč obilí. Já jsem studentem základní křečkoškoly a moje nejoblíbenější předměty jsou obilověda a křečkovědění. Můj zdravotní stav je dobrý, ale pořád mám natažené svaly. Mým největším koníčkem je tenis. Tréninky mám sedmkrát týdně. Mé největší úspěchy v tenise jsou zlato na Wimkřečkonu a porážka Křečkaela Nadala, mého největšího soupeře. Zahrál jsem si už i s Křečkou Kvitovou. Do budoucna bych chtěl studovat Střední odbornou obilovědeckou školu v Semínkovicích, kde bych chtěl dále rozvíjet své velké nadání na obilovědu.

Eva Masná a Edita Masná, VII.A

■ Úspěch ve sportovní gymnastice

30. března se v Paskově konalo krajské finále ve sportovní gymnastice AŠSK. Tentokrát soutěžila družstva. Naše čtyřčlenné družstvo pod vedením Mgr. Gabriely Hynek získalo v silné konkurenci pěkné šesté místo. Děvkám Evě Masné, Editě Masné, Alexandře Červenkové a Vendule Jančíkové



ÚMOb Petřkovice
ve spolupráci
se Základní školou Ostrava-Petřkovice
pořádá

REJ ČARODĚJNIC

pátek 29. dubna 2016

areál restaurace Slezská zahrada

Program:

- 17.00 h zahájení
- hudba, posezení a občerstvení zajištěno
- soutěže pro děti v maskách, taneční rej
- 18.30 h slavnostní zapálení malé vatry
- opékání špekáčků
- akce proběhne za každého počasí
- pořadatel nezajišťuje pedagogický dozor dětí



blahopřejeme a děkujeme za reprezentaci školy.

Mgr. Monika Konečná

■ Odměna pro žáky

Žáci 7. A, jak jsme již psali v předšlém Zpravodaji, navštívili Zvukovou knihovnu města Ostravy. Pracovníci Zvukové knihovny byli zvědavostí a vzorným chováním žáků tak nadšeni, že nás sami oslovili a požádali nás o součinnost na mezinárodním festivalu – Dny umění nevidomých. Děti tak v hodinách VV společně s paní učitelkou Mgr. Lucií Smetanovou budou kreslit jakoukoli výtvarnou

technikou určité téma. Toto téma nakreslí dvakrát, jednou jako zdraví jedinci bez zrakového omezení a podruhé se zavázanýma očima jako člověk s velkým zrakovým postižením. Jejich výtvarné práce pak budou po celý měsíc květen, tedy po dobu konání festivalu, vystaveny v pasáži Městské knihovny v Ostravě. Na oplátku jsou pak žáci 7. A pozváni 9. května do knihovny na výtvarný workshop pod vedením výtvarnice z Výtvarné galerie v Ostravě na téma papírový reliéf.

Mgr. Eva Bartošová



Jaro v mateřské škole

■ V naší mateřské škole to opravdu žije.

V pátek 12. 2. 2016 proběhl v mateřské škole Karneval s Hopsalínem, plný zábavy, soutěží a písniček. Maminky dětem připravily pěkné masky, napekly buchtíčky a všelijaké dobrůtky, a tím obohatily a zpestřily dětem tento den. Tímto bylo ukončeno zimní dění v mateřské škole.

V pondělí 29. 2. 2016 přijelo k nám do mateřské školy mobilní nafukovací planetárium, kde se postupně ve dvou skupinkách vystřídaly všechny děti. Akce se konala ve třídě Sluníček. Na programu bylo promítání v uzavřeném prostoru příběhu o vesmíru, o jeho sluneční soustavě a souhvězdí a také příběh z podmořské říše. Bylo to pro děti zase něco nového.

V pondělí 7. 3. 2016 do naší mateřské školy opět zavítal náš oblíbený

Hopsalín. Děti měly možnost pohybové improvizace pomocí CD, seznámily se s novými písničkami k tematice fauna.

V úterý 8. 3. 2016 nás navštívil nevidomý pan Holba se svým slepým psem. Seznámil děti se způsobem života s tímto zdravotním postižením.

Od 9. 3. 2016 začal přihlášeným starším dětem plavecký kurz na AD Landeku pod vedením paní trenérky Moniky Dvořákové po dobu 10 týdnů, a to vždy ve středu od 9,00 do 10,00.

17. a 18. 3. 2016 proběhla v kulturním domě velikonoční výstava spojená s prodejními trhy. Děti společně se svými učitelkami připravily na tuto výstavu různé výtvarné práce a výrobky. Dále pak děti z nejstaršího oddělení předvedly bohatý kulturní program o jaru a Velikonocích pod vedením paní učitelky Miroslavy Hrubé a s klavírním doprovodem paní učitelky Radky

Základní umělecká škola Petřkovice informuje

Základní umělecká škola, Ostrava-Petřkovice, příspěvková organizace
 tel.: 596 131 089,
 e-mail: zus-hlucinska@iol.cz.



Vážení spoluobčané, úvodem bychom se chtěli pochlubit úspěchy našich žáků, kteří jako každoročně zabodovali v soutěžích základních uměleckých škol. V okresních kolech získali 3. cenu ve hře na elektronické klávesové nástroje Andrea Löwová a Ondřej Šplíchal. Gratulujeme.

V měsíci březnu jsme opět pořádali již tradiční výchovné koncerty pro žáky ze základních škol a pokračují také třídní předehrávky jednotlivých učitelů.

Z následujících akcí bych rád pozval širokou veřejnost na absolventské vystoupení našich letošních absolventů, které se koná dne 28. dubna 2016 v 16:30 v sále ZUŠ a dále na koncert ke „Dni matek“ dne 12. května 2016 v 16:30 v sále ZUŠ. Dne 26. května 2016 žáci a pedagogové naší školy odjedou do Bystřice pod Hostýnem, kde v tamním zámku proběhne společný koncert s žáky a pedagogy naší partnerské školy z Bystřice pod Hostýnem.

Pavel Dvořák, ředitel školy

Buchtové. Na této výstavě pak předvedla paní ředitelka Hana Hrubá společně s paní Eliškou Halfarovou vrtání vajíček a jejich zdobení voskem.

V pátek 18. 3. 2016 do naší školky přijelo divadlo Úsměv Ludmily Frištenkové s pohádkou „Jak vepřík a kůzle slavili Velikonoce“. Děti se tak seznámily s Velikonočními symboly např. pomlázkou a kraslicemi.

Paní učitelky vyzdobily k jaru okna mateřské školy. Také jarně si vyzdobily šatny výtvarnými pracemi dětí. Nezapomněly také na výzdobu k Velikonocům. Uspořádaly výstavky, upekly s dětmi beránka, zajíčka. Také proběhla v jednotlivých třídách velikonoční pomlázka.

(Pokračování na straně 8)

Jaro...

(Pokračování ze strany 7)

V pondělí 21. 3. 2016 v 15.00 hodin ve třídě Sluníček proběhla společná akce dětí a rodičů Velikonoční dílničky. Paní kuchařky nám upekly buchtičky a uvařily kávičku a čajík pro děti. Také napekly perníčky s velikonočními motivy, které si pak děti společně s rodiči nazdobily. Pan Vycudilík předvedl tradiční pletení pomlázky. Dětem se tato činnost moc líbila a některé děti si pak samy za pomoci instrukce pomlázku upletly. Paní E. Halfarová s paní D. Widurovou předvedly vrtání vajíček se zdobením voskem. Děti a rodiče si toto také vyzkoušeli. Paní učitelky si připravily různé výtvarné náměty. Rodiče společně s dětmi toto využili a odnesli si domů spoustu výrobků, a tímto si navodili atmosféru a náladu velikonočních svátků.

Irena Hošková, učitelka MŠ



Po delší pauze se opět vracíme k povídkám v nářečí, a to díky paní **Gertrudě Jurečkové**, která nám zaslala hned tři povídky, a aby toho nebylo málo, tak je ještě zřymovala. V tomto čísle otiskujeme první z nich a pevně věříme, že k těm 3 povídkám přibudou ještě další.

Redakční rada

Petřkovské klebety

■ Pračka

Sušedka Marketka, dobrák od koščí, zažila nemilé staroši. Valcha na prani pradla se ji rozsypala a ona ju za nic dohromady nédala. To prani na tym rumplu už pro mě není hračka, tak zauvažovala, že by se ji hodila automaticka pračka. Ma na knížce něco našetřene a v kredencu tež coši odložene, tak to dohromady dali a na nákup se vydali. Babka oči vykuluje, všecke pračky obdivuje. Prodavač rozdava komplimenty, aby využil ty slabé momenty. Jak už chcece dobrou pračku, tak se vemče tuto značku, ta k vašemu potěšení už ani tak drahá není. Prodavač všecko vysvětluje a s knoflikama hantyruje. Babka plna euforie, jak mladica tam ožije. Zaplatili, naložili a k chalupě pospíšili, doma pračku vybalili a rádně ju zapojili. Až přijdu zítra z roboty domů, tak se oba postavíme k tomu, tak prohlásil syn a šel spač, bo ráno musel

brzo vstač. Babka ráno uvažuje, přece nemám sklerózu, že bych neuměla dač pračku do provozu? Strčím tam prádlo, stisknu knoflik na elektriku a už je všecko v richtiku. Pračka mele, točí se a ždíká, ale z prádla jaksi se nestraca špína. A jak pračka ukončila, babka do škopku prádlo vyklopila a k jejimu překvapení, prádlo vůbec čistě není. Hned tu veliku něhodu, telefonuje do obchodu. To že robí naša pračka? Dyt' je to nejlepšší značka. Cosi se muselo stač, co vy ešče nebuděte znač, hned vam pošlu opravařa domů, ať odstraní tu pohromu. Opravař odborník veliký, kontroluje program a mačká knoflíky, obraca se na nešťastnu matku, dyt' ta pračka je úplně v pořadku. A tak to znova vysvětluje a celý program opakuje. Tu se nasype prašek na machani a tu avivaž na čvachani. Co to, leká se babka, ešče drahy prašek za ty čišice a ona sama neumi nic více? Babka byla ohromená, drahý prašek doma nemá, za ty peníze co za ňu dala, chce, aby bez prášku prala. Dyt' sem všecky uspory, strčila do te potvory. I když je to ulehčení, babka spokojena není. Vždyť už žere elektriku, ešče prašek k tomu, nejradši bych ju vyhodila z domu.

Vzpomíná, kdy valcha malá, celé roky zadarmo prala.

Gertruda Jurečková – 91 let

Nejlepší léta našeho života...

Poslední dobou na celém světě neustále někdo řeší otázku, jak by měli či neměli lidé v důchodovém věku prožívat svůj podzim života. Možností se nabízí mnoho a rozhodujícím prvkem je situace finanční, rodinná, osobní. Senior má většinou svůj zasloužený příjem, střechu nad hlavou, dospělé děti, vnoučata... A jsme na stopě záhady. Byli jsme vychováni v nějaké rodině, absolvovali jsme předškolní výchovu, pak nastala školní léta. Příprava na budoucí povolání nám také zabrala nějaký ten rok. Nastoupili jsme do práce, založili rodinu, vychovávali své potomky a... Najednou jsme měli pocit, že je toho na nás naloženo nějak moc. Věděli jsme, že máme před sebou ještě spoustu práce, povinností a starostí na dlouhá léta. V myšlenkách jsme se začali vracet do svého dětství, kdy jsme měli tolik času na hraní, na kamarády, na zábavu a sporty. Kolik jsme jen viděli filmů v kině a ty knížky, které jsme tajně dočítali až do ranních hodin s lampičkou v posteli, by se daly vážit možná na tuny...

Neúprosný a neúplatný pán času dále roztácel svá soukolí, děti odrostly, dostudovaly, našly si práci, založily vlastní rodiny... A přišel na svět další senior a najednou vzniklo dilema: kdo

zařídí, aby o něj bylo postaráno, aby měl stále co dělat a nenudil se, aby neseděl jen doma a koukal na nekonečné seriály v televizi. Opět se celosvětově radily mezi sebou chytré hlavy. Senior vzpomínal na své dětství, mládí, tam by se hned vrátil, tam a tehdy mu přece bylo nejlépe...???

S léty už ale zapomněl, jak se ho rodiče snažili už od jeho narození vychovávat, jak nenápadně ohýbali ten svěží proutek, jak přibývalo zákazů, příkazů a různých omezení. Jez zeleninu, je zdravá, pomáhej mladšímu sourozenci, zajdi nakoupit, běž brzy spát. Nechej se ostříhat, uklid' si pokoj... Já jsem v důchodu necelé dva roky. Kromě několika návštěv ročně v rodinách svých dcer, péče o vnučku při nemoci nebo jejich prázdninových pobytech u mne nemám

žádné jiné povinnosti. Starám se o své zdraví, chodím cvičit, na procházky do přírody. Zajdu si zaplavat, občas se projedu na kole. Když napadne sníh, vytáhnu z komory běžky a zamířím do blízkého lesíku. V batohu si donesu z půjčovny jednou měsíčně kopec knih a čtu do pozdních nočních hodin. Ráno vstávám, až se mi chce z postele. Oblečení si koupím takové, jaké se líbí mně. Podobně je to s jídlem, vařím si to, na co mám zrovna chuť. Pak si na půlhodinku zdřímnu. Televizní ovlaďač má jen jednoho pána, a to jsem já! Copak se život dítěte může srovnávat s mým současným královským bezvládním seniora? Takže, milí seniori, hlavy vzhůru a už žádné stesky v ústraní, toto období je dle mého názoru nejkrásnější částí života, buďte šťastní, že jste se ho

ve zdraví dočkali, nechtějte trávit nejkrásnější roky v roli zástupných rodičů vnučat. Ano, pomáhejte, i vy jednou tu pomoc budete potřebovat, ale zůstaňte svými pány a žijte svůj výjimečný čas na této zemi podle sebe.

N. Staňková, Petřkovice

Ostrava tvoří nový, „fajNOVy“ strategický plán, vybízí lidi k zapojení

Ostrava se pustila do tvorby nového strategického plánu. Město chce do roční přípravy plánu zapojit nejen odborníky, ale také veřejnost. Spustilo stránky www.fajnova.cz, kde jsou aktuální informace a zajímavosti o tvorbě plánu. Lidé se do něj mohli zapojit poprvé v únoru, vyplněním internetového dotazníku.

„Tvoříme plán pro lidi. Obyvatelé města by proto měli být přirozeně součástí jeho tvorby. K zapojení budeme veřejnost během roku průběžně vybízet,“ uvedl primátor Ostravy Tomáš Macura. Plán má být hotový do konce roku 2016. Kromě magistrátu a veřejnosti budou vyzvány ke spolupráci všechny městské obvody, organizace města i odborníci, osobnosti a myšlenkoví lidé.

Tvorbu plánu zahájila analytická část, do které se v únoru vyplněním dotazníku zapojilo několik tisíc Ostravanů. Výsledky dotazníkového šetření najdete na stránkách fajnova.cz nebo na facebookové stránce fajNOVA. Souběžně vznikají pracovní skupiny, připravují se odborné i veřejné diskuze nebo řízené rozhovory s odborníky.

Město se vydalo cestou otevřené komunikace přípravy plánu a zapojování, což je zároveň novinka i trend, kterým se při plánování vydávají evropská města a metropole. Chystá mnoho zajímavých akcí, na kterých lidé budou moci vyjádřit vlastní představy o budoucnosti Ostravy nebo přijít s vlastními konkrétními podněty, co ve městě změnit k lepšímu.

Strategický plán je důležitým dokumentem, který určuje rozvojové priority města. Nový plán se vyhlíží do roku 2023, ale přesahuje do dalších 20-30 let. Ostrava připravuje ambiciózní plán, který přinese prosperitu a vylepší vnímání města v očích obyvatel, návštěvníků, sousedů i ve světě.



SDČR v Petřkovicích

Důchodci hodnotili rok 2015 na své výroční členské schůzi, která se konala 11. 3. 2016. Schůzi zahájil předseda p. Miroslav Skalka za účasti pozvaných hostů: za Krajskou radu důchodců v Ostravě a Krajskou radu seniorů v Ostravě to byla p. Anička Pinterová a pozvání přijal i starosta Petřkovic p. Ivo Mikulica. Ze zprávy o hospodaření vyplynulo, že místní organizace SDČR v Petřkovicích si vede velmi dobře, což potvrdila i zpráva kontrolní a revizní komise.

Během roku 2015 se uskutečnilo mnoho akcí pro naše důchodce: 10 posezení, sportovní hry, grilování (jednou u restaurace Sněhota a jednou v Bělé u Hlučina), kulturní představení Opeřetka letí světem a Šlágry našeho mládí v podání Zdenka Krásného, zájezd do

Velkých Losin a Mikulova na Moravě, návštěva vinného sklepa, Den seniorů, Mikulášská zábava.

Dvakrát jsme uspořádali sbírku ošacení pro Charitu v Ostravě. Dobře si vedla i taneční skupina Country Girls Petřkovice, která je složena z našich členek. Tato skupina měla za loňský rok vystoupení ve Frýdku-Místku, na Černé louce v Ostravě a jedno vystoupení na Farním plese v Šilheřovicích. Letošní další akcí bude 15. 4. 2016 v KD v Petřkovicích soutěžní den „DŮCHODCE ROKU 2016“, začátek je v 16.00 hod. Kdo má zájem, přijďte povzbudit soutěžící.

Je vidět, že důchodci v Petřkovicích se umí bavit, protože naše heslo zní: „Aby člověk nebyl nikdy sám.“

M. Skalka, foto M. Fridrich

Péče mobilního hospice sv. Kryštofa

Mobilní hospic sv. Kryštofa zajišťuje zdravotní péči o lidi nevyléčitelně nemocné v závěru života. Cílem služby je zajistit důstojné prožívání života, aby mohl nemocný člověk i v jeho posledním období zůstat doma, v kruhu svých blízkých, aby netrpěl bolestí a nezůstal osamocen. Péče je poskytována nepřetržitě 24 hod. denně a je plně hrazena ze zdravotního pojištění.

Tým mobilního hospice tvoří speciálně vyškolené zdravotní sestry a lékaři, které doplňují také sociální pracovník, psycholog a duchovní, aby mohly být uspokojeny všechny oblasti potřeb klientů, popř. jejich blízkých, pečovateli. Klienti služby a jejich rodiny mohou využít možnosti bezplatného poradenství v Charitní hospicové poradně nebo zapůjčit potřebné vybavení v Půjčovně kompenzačních pomůcek.

Smyslem mobilního hospice a návazných služeb je zajišťovat co nejlepší kvalitu života umírajících a podporu jejich rodin. Mobilní hospic s působností v Ostravě a okolním regionu s dojezdem do 35 km provozuje Charita Ostrava od roku 2003. Služba je registrovaná dle zákona č. 160/1992 Sb. Moravskoslezským

krajem pro oblast domácí zdravotní péče.

Kontakt: Charitní středisko sv. Kryštofa – mobilní hospic a ošetrovatelská služba, Charvátská 785/8, 700 30 Ostrava-Výškovice, tel.: 599 508 504, 733 676 601, e-mail: cho.krystof@charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz, Petra Křetínská, vedoucí střediska

■ Na bezplatném semináři se dozvíte Jak pečovat o nemocného v domácím prostředí

Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní hospicové poradny a Mobilního hospice sv. Kryštofa nabízí možnost bezplatné účasti na semináři „*Jak pečovat o nemocného člověka v domácím prostředí*“. Na setkání s profesionálními zdravotními sestrami se dozvíte, jak zvládnout péči o člověka se sníženou pohyblivostí, a získáte související informace ze zdravotní a sociální oblasti.

Získáte informace o tom, jak se nemocnému člověku podává strava, tekutiny a léky, jak se provádí osobní hygiena či polohování, jako prevence

vzniku proleženin. Proběhnou také praktické ukázky. Jsou připraveny informace o možnostech získávání příspěvku

na péči nebo využívání kompenzačních pomůcek, které mohou být nápomocné při naplňování potřeb nemocného člověka. Kompenzační pomůcky je možno zapůjčit v charitní Půjčovně kompenzačních pomůcek, katalog pomůcek a další informace můžete nalézt na webu Charity Ostrava: <http://ostrava.charita.cz/seniori/pujcovna-kompenzacnich-pomucek/>

Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, nejbližší termín je **19. 4. 2016 od 14.00 hod. v budově Hospice sv. Lukáše**, ul. Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice. Na školení se, prosím, přihlaste předem u Mgr. Markéty Štěpánové, tel. 599 508 533, mobil: 731 534 002 nebo e-mailem: cho.hospicova.poradna@charita.cz. Těšíme se na Vaši účast!



Nový dopravní automobil Mercedes-Benz Sprinter 4x4

Jak již bylo v minulém čísle zpravidla zmíněno, byla naše jednotka vybavena novým dopravním automobilem značky Mercedes-Benz Sprinter 4x4. V rámci projektu „Nákup dopravních automobilů pro jednotky požární ochrany“, spolufinancovaného ze strukturálních fondů Evropské unie a národních rozpočtů prostřednictvím rozpočtu Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko, je jednotkám pořídit Moravskoslezský kraj. Celkem se jednalo o 50 ks vozidel, která byla rozmístěna po obcích v Moravskoslezském kraji. Cena jednoho automobilu včetně vybavení je 3 842 960 korun.

Vozidlo o nejvyšší přípustné hmotnosti 5 000 kg, uveze celkem devět osob. Je určeno pro výcvik,



přepravu osob a provádění zásahové činnosti. Jedná se zejména o technické zásahy, ale je možno i provádět hašení pomocí vysokotlakého zařízení o objemu 300 litrů vody.

V zadní části vozidla je dále přenosná požární stříkačka Rosenbauer Fox se vzduchem chlazeným čtyřdobým spalovacím motorem, kalové čerpadlo PH-1200 se spalovacím

motorem, elektrocentrála Fogo o výkonu 5,5 kW s příslušenstvím a mnoho dalšího vybavení.

Motor vozidla má obsah 2,2 litru, výkon 120 kW. Přes automatizovanou převodovku standardně pohání kola zadní nápravy, pohon přední je připojitelný, systém rozdělí výkon mezi přední a zadní nápravu v poměru 35:65. Vozidlo je také vybaveno parkovacími senzory v zadní i přední části vozidla.

S vozidlem jsme již zasahovali u nakloněného stromu, který bránil provozu na nové Hlučínské. Doufám, že nám všem bude toto nové vozidlo dlouho a dobře sloužit tak jako Avie, která byla vyřazena a odevzdána zpět městu Ostrava.

David Michalík
velitel JSDH Petřkovice



4. Petřkovický BIGBOŠ

Tak nám zase uplynul „rock“ a máme tady další akci pro milovníky kvalitní hudby.

4. ročník BIGBOŠE se uskuteční 18. června od 15.30 hod.

Již tradičně se sejdem na tržnici, kde pro vás bude nachystáno tekuté i pevné občerstvení, ochutnáme rummy z Karibiku a kérky taky budou.

Letos jsme naladili do všehochuti. Začneme s kapelou SA SA BAND, pokračovat budou ANIMAL ROCK z Ostravy. Letos nám, po roční

přestávce, zahrají i A DOBRE v čele s Martinem Pražákem. Až z Jablunkova přijedou zahrát AGASSIZ a večer zakončíme s obnovenou legendou „prajzských“ zábav RAUL.

Doufám, že i letos nám počasí vyjde a sejdem se v hojném počtu.

Vstup je již tradičně zdarma, jako vstupenka slouží dobrá nálada a úsměv.

Za trvalou podporu děkuji městskému obvodu Petřkovice.

Michal Grebeníček

Novinky z Lanek Parku

S nástupem jara jsme zahájili letní sezónu v našem areálu. Využijte pěkného počasí a přijďte nás opět navštívit. Určitě nebudete zklamáni, připravili jsme pro Vás opět něco nového. Provoz hornických expozic je až do 31. 10. každý den od 9.00 do 18.00 hod. s tím, že vstupy začínají každou celou hodinu, poslední v 16.00 hod. odpoledne.

Celoročně je v provozu víceúčelová sportovní hala pro sálové sporty a rozjela se tenisová sezóna. Takže zveme všechny zájemce a sportovce, aby si včas rezervovali hrací hodiny. Nabízíme čtyři venkovní tenisové kurty s kvalitním novým, umělým povrchem. Cyklisty určitě zaujme nová cyklostezka Odra – Morava – Dunaj, vedoucí naším areálem v těsné blízkosti řeky Odry, kterou lze využít i pro in-line bruslení. Zveme všechny také na procházku k odstavenému rameni Odry, kde vznikl koncem loňského roku nádherný kus přírody. Pamětníci si na místě připomenou bývalý tok řeky ve starém meandru.

Podarilo se nám dokončit stavební práce na objektu bývalé stolárny ve sportovní části areálu, kde bude

(Pokračování na straně 12)

TAKY MÁTE RÁDI LANDEK?



16.4. 2016 v 9:00 ZASTÁVKA HORNICKÉ MUZEUM

POJĎTE HO S NÁMI UKLIDIT!

Na viděnou H. Mrázková, T. Kudeljnjak a spol. www.uklidmecesko.cz

PROVOZOVÁNÍ SKLADU NÁBYTKU

Již dva roky provozuje nezisková organizace Nová šance, z. s. v areálu bývalých kasáren v Ostravě-Koblově Sklad nábytku pro sociálně slabé občany. Rozhodla se tak pomáhat řešit složitou situaci rodin, které se ocitly v hmotné nouzi, jako jsou např. matky samoživitelky, senioři či jinak potřební občané. Při výběru potřebných rodin úzce spolupracuje s úřadem práce – oddělením hmotné nouze, kurátory a sociálními pracovníky, kteří zájemce o nábytek posílají s písemným doporučením. Je to proto, aby se tyto potřebné věci dostaly skutečně těm, kteří je potřebují.

Nábytek do skladu přivážejí organizace i občané z Ostravy a okolí, ale i z dalších měst a obcí, např. z Frýdku – Místku, Hlučína atd. Darovat je možné nábytek i bytové doplňky a dále vše, co může ještě sloužit potřebným rodinám. Velká poptávka bývá po sedačkách, křeslech, postelích, kobercích atd. Organizace nepřijímá pouze elektrospotřebiče (televizory, ledničky atd.).

Pokud byste se rozhodli pomoci, můžete nás kontaktovat na telefonním čísle 733 726 442. Provozní doba skladu nábytku je úterý a čtvrtek 15.30 až 17.30 hodin. Je potřeba, abyste na vlastní náklady darované věci přivezli do areálu Nové šance a zde již s vykládkou a uskladněním pomůžou pracovníci a klienti azylového domu.

Sklad nábytku provozuje Nová šance na vlastní náklady, a proto bude ráda za jakýkoli příspěvek (č.ú.: 1648962389/0800).

Všem, kteří se rozhodnete pomáhat s námi, velmi děkujeme.

Vedení Nové šance
www.koblov.cz

Novinky...

(Pokračování ze strany 11)

v nejbližší době otevřena nová, atraktivní restaurace BistrOpen, která bude nabízet vynikající českou kuchyni a moderní menu připravované přímo před zákazníkem. Její provozovatelé se na Vás těší, určitě přijďte ochutnat.

Na závěr Vás srdečně zveme na koncert Symfonického dechového

orchestru MÁJOVÁK KARVINÁ, který se bude konat v neděli 24. dubna 2016 v 16.00 hodin v kompresorovně v našem areálu. Jsme moc rádi, že se k nám po delší době tento výjimečný orchestr vrací. Kapacita haly je cca 350 míst a vstupné dobrovolné.

Tolik stručně informace o tom, co se u nás děje a bude dít. Více se dozvíte na našem webu www.lan-dekpark.cz.

Ing. Lumír Plac, ředitel



NĚKDY MĚNĚ, JINDY VÍC... CHODÍME MY Z PETŘKOVIC

V Petřkovicích se dala dohromady parta turistů z řad seniorů a pořádá co 14 dnů (zpravidla ve čtvrtek) vycházky po okolí Petřkovic a Ostravy. Přivítáme mezi námi každého zájemce, kterému

nevadí pěší túry mezi 5–15 km. Více informací Vám poskytne Tomáš Kudeljňak, tel. 775 958 589 nebo facebookové stránky – Klub turistů Petřkovic.

Tomáš Kudeljňak





Vítěz turnaje B. Szczurek první stojící zleva

Velikonoční turnaj stolních tenistů

Letošní velikonoční turnaj se konal 1. dubna. Tyto turnaje neregistrovaných rekreačních hráčů se pořádají každoročně v období konce zimy, kolem svátku Josefa. Je to turnaj ohlašující konec pingpongové sezóny. Dny se prodlužují a v tělocvičně je hodně slunečno, takže nastává čas pro jiné – venkovní sporty. Letos jsme pořádali turnaj na rozdíl od předchozích let dost pozdě, a to se projevilo i v tělocvičně, kdy ještě v 18.00 oslňovalo sluníčko

hráče u stolů. Brzo ale zapadlo, a tak se mohli všichni zúčastnění plně věnovat hře.

Pro tento turnaj jsme zvolili trochu odlišný hrací systém, jehož cílem bylo umožnit větší střídání hráčů a zjednodušení zápisů. Ne každému tento systém vyhovoval. Hrály se tradičně čtyřhry.

Letošního turnaje se zúčastnilo celkem 19 hráčů, z toho jedna žena. Vítězem turnaje se stal Břetislav Szczurek z Petřkovic, na druhém místě

skončil Milan Kuliha z Petřkovic a na třetím místě byl Petr Štefek z Hlučína. Na turnaji se sešli sportovci z Petřkovic, Ludgeřovic, Koblova, Hlučína a z Ostravy. Nás petřkovičáků bylo z celkového počtu 7. Turnaj byl hodně vyrovnaný. Rozdíl mezi prvními 6-ti hráči činil jen 4 body (1 bod = 1 vyhraný set). Hrál se opět v místní tělocvičně a turnaj organizovala TJ Petřkovice.

Ing. Kristián Gebauer

BIO popelnice zdarma

Město Ostrava spolu s městskou odpadovou společností OZO Ostrava zavádí novou službou určenou občanům Ostravy, kteří trvale žijí v rodinném domě se zahrádkou. Ti od letošního roku získají nárok na bezplatné přistavení jedné BIO popelnice o objemu 240 l a její pravidelný svoz. Cílem je omezit podíl využitelného biologicky rozložitelného odpadu ve směsném komunálním odpadu ukládaném na městskou skládku a přispět k větší ochraně životního prostředí ve městě. Svezaná zeleň bude následně využita k výrobě kvalitního kompostu, který

si mohou občané zakoupit za velmi příznivé ceny ve všech sběrných dvorech OZO Ostrava nebo na městské kompostárně. Nová služba bude plně hrazena z poplatku za komunální odpad. Ten i pro letošní rok zůstává na 498 Kč na osobu za rok.

Rozvoz BIO popelnic bude probíhat v několika etapách od května do července 2016. Občané dané lokality vždy s předstihem dostanou do schránek informační leták s žádostí o přistavení nádoby. Zájemci o novou službu budou muset tuto žádost vyplnit a odevzdat na svém obvodním úřadě nebo na

podatelně Magistrátu města Ostravy, případně se přihlásit ke službě elektronicky na webových stránkách města. Týden před rozvozem pak budou žadatelé informováni o konkrétním termínu rozvozu nádob. BIO popelnice je hnědá a má perforované stěny.

■ **Další informace k nové službě:**
Svoz zeleně bude probíhat celoročně:
 - ve vegetačním období **od dubna do listopadu jednou za 14 dní**,
 - v období vegetačního klidu **od prosince do března jednou měsíčně**.

(Pokračování na straně 14)

BIO popelnice...

(Pokračování ze strany 13)

■ Do BIO popelnic patří:

Tráva, listí, spadané ovoce, zelené natě, slupky a zbytky ze zeleniny a ovoce před tepelnou úpravou, zbytky zahradních a pokojových rostlin, ze-
mina z květináčů, skořápky z ořechů, dřevěné piliny, odpad z řezu stromů a keřů (nadcený či nastříhaný).

■ Do BIO popelnic nepatří:

Kuchyňský odpad živočišného původu (tuky, zbytky masa, kosti, zbytky vařených jídel), uhynulá zvířata, biologicky nerozložitelné odpady (plasty, sklo, kamení...).

Větší množství zeleně, případně silnější a delší větve z ořezu stromů a keřů přijímají i nadále sběrné dvory OZO Ostrava.

Větší kapacitu nádob, než umožňuje právě zaváděný městský systém pravidelného svozu zeleně, lze objednat jako placenou službu u společnosti OZO Ostrava.

Další informace:

Mgr. Vladimíra Karasová,
tisková mluvčí OZO Ostrava s.r.o.
e-mail: karasova@ozoostava.cz,
telefon: 596 251 341, 602 183 374

Penaltový rozstřel - VI. ročník

Dne 28. 5. 2016 od 9:00 hod. proběhne na hřišti FC Bana (za Slezskou zahradou) již VI. ročník „Penaltového rozstřelu“.

Tento sportovně laděný den, kterého se mohou zúčastnit občané Petřkovic od 6 do 90 let, začíná fotbálem, při němž je dovoleno neomezené střídání a občerstvení během zápasu. Následuje vlastní penaltový rozstřel, kdy se postupně všichni účastníci snaží překonat brankáře ze značky pokutového kopu, a to tak dlouho, dokud se nerozhodne o celkovém vítězi.

Zápis účastníků probíhá od 8:00 hod. až do začátku penaltového rozstřelu. Aktivní účastníci turnaje mají po složení startovního (100 Kč) občerstvení zdarma. Samozřejmě bude připraveno občerstvení i pro ostatní účastníky, a to za velmi lidové ceny.

Přijďte a podpořte, ať už aktivně či pasivně, tento turnaj, který je vzpomínkou na turnaje konané v minulosti pravidelně 9. května. Za finanční podporu a údržbu travnaté plochy hřiště děkujeme městskému obvodu Petřkovice.

Organizátoři akce

Dětský maškarní ples

Uběhl rok a naši nejmenší zase měli svůj maškarní ples. Sál byl opět plný dětí a jejich dospělých doprovodů. Hudbu zajišťoval pan dýdžej Procházka. Letos se o zábavu postarala naše paní cvičitelka Barbora Pěntková se svými světenkyněmi. S novým programem nás seznámily mažoretky pod vedením paní Antoniové. Největším lákadlem maškarního bálu byla jako vždy bohatá tombola, na kterou se děti vždy nejvíce těší. Doufám, že si každý přišel na své. Kromě tradiční tomboly byly také vyhlášeny masky roku a to jak mezi chlápci, tak mezi holčičkami.

Hlavním pořadatelem a organizátorem této akce byla Tělovýchovná

jednota Petřkovice. Letošní tombola byla nadmíru bohatá a to hlavně díky sponzorům, kteří poskytli množství nejrůznějších hraček a dalších maličkostí. Hlavním sponzorem byla naše TJ Petřkovice. Dalšími sponzory pak byl městský obvod Ostrava-Petřkovice, nájemce obchodního domu v Petřkovicích pan Trung Tien Le a paní Grichniková – Hračkovnictví. Všem sponzorům srdečně děkujeme. O krásnou výzdobu sálu se postarali členové Českého zahrádkářského svazu v Petřkovicích. Doufáme, že ples se všem líbil a už se těšíme na příští.

Výbor TJ Petřkovice



FC Odra informuje

Vážení sportovní přátelé, po sedmi letech naší práce, kdy jsme začali pracovat s mládeží jiným způsobem, se stále držíme tohoto trendu. Člověk by se ani nenadál a už nám na dveře klepe další ročník, již šestý, jednoho z největších turnajů v republice starších přípravek „O POHÁR STAROSTY PETŘKOVIC“. Tohoto našeho turnaje se zúčastní ve dnech 7.–8. 5. 2016 48 týmů, to je přes 750 dětí, a to mluví za vše. Za tímto turnajem je poutivá šestiletá práce a ohlas, který již tento turnaj má, je značný. Také proto k nám zavítají týmy jako Plzeň, Legia Varšava, Žilina, Brno, Jablonec, Olomouc, Nitra apod. Jsme rádi, že za námi stojí taky naši sponzoři a podporovatelé, za což jim velmi děkujeme.

Tady jsou: Město Ostrava, městský obvod Petřkovice v čele se starostou

p. I. Mikulicou, pekařství Velička, řeznictví Janus, Fixum, restaurace Satelit, restaurace U Jana, restaurace U Rudolfa, autoservis Mainda a Čoček, cykloservis Petřkovice, mediální partner Česká televize, rádio Orion a osobnosti Tomáš Ujfaluši, Radek Slončík či Marcel Lička.

Sezóna se nám již rozbíhá a jak si vedou naše týmy, to si každý z Vás může najít na naší stránce www.fcodrapetrkovice.cz. Je hezké pozorovat, jak se po našem trávníku prohánějí bývalí prvotřížní hráči R. Wozniak, A. Buček, Z. Staněk. A když takové osobnosti jako je Aleš Neuwirth, Antonín Buček či Marcel Lička trénují naši mládež.

Největší událost proběhne dne 12. 6. 2016, a to bude 80. výročí založení našeho klubu. Chystáme

překvapení v podobě zápasu starých gard, den otevřených dveří a v neposlední řadě jsme slíbili, že FC Odra bude představovat každý rok jednu z ulic naší obce. Tento rok to bude ul. Údolní, která se zároveň připojí k oslavě 80. výročí našeho klubu.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří ze svých finančních prostředků, ve svém volném čase a svou prací zvelebují náš fotbalový areál. Víím, že o to nestojí, ale mi to stejně nedá, protože tohle se jen tak nevidí. Jedná se o pány I. Richtera, P. Kornera, bratry M. a R. Turkovy, J. Holiše, F. Imricha, A. Návrata, Radima Widuru, F. Smékala, R. Koscielniaka, Petra Tače, L. Jaše a jeho partu. Moc a moc děkuji za naše malé sportovce.

Roman Holiš



Obchodní partner
ecentre®
...cesta k úsporám

Blahopřejeme Všem klientům, kteří se s námi již do elektronické aukce na změnu dodávatel elektrické energie a zemního plynu přihlásili!

Díky nám tak zdarma šetří i více jak desítky tisíc Kč ročně!

Od roku 2013 s námi v Petřkovicích formou e-aukce změnilo svého dodavatele již 83 domácností a 9 podnikatelů!

V únorové e-aukci jsme pro naše klienty vysoutěžili tyto průměrné úspory:

Elektrická energie
Sleva 44,29 %!

Zemní plyn
Sleva 39,62 %!

Neváhejte a přidejte se k nám

Zcela zdarma Vám spočítáme úsporu a vy se pak můžete rozhodnout!

Kontakt
Bc. Libor Slischka
 Švestková 403/5
 Hošťálkovice
 Telefon: **724 030 811**
 Email:
libor.slischka@partnerecentre.cz



DVOŘÁK
LESY, SADY, ZAHRADY
s.r.o.

PALIVOVÉ DŘEVO

TVRDÉ, MĚKKÉ · metrové · špalky · štípané

E: agrosklad@b-dvorak.cz
T: **605 978 016**

www.b-dvorak.cz

BETONOVÉ PLOTY

Stavíme ploty na klíč

- Pletivové, svařované sítě
- Betonové ploty
- Kované ploty
- Živé ploty – túje na živý plot
- Garážová vrata – www.vrata-ostrava.cz



www.PLOTY-OSTRAVA.CZ

Tel.: 722 550 000

MATEŘSKÁ ŠKOLA



Mateřská škola LIŠČATA
Vám nabízí:

- ✚ umístění dětí od 2 let
- ✚ logopedický asistent v MŠ
- ✚ třídy o počtu do 10ti dětí
- ✚ provoz i o prázdninách
- ✚ rodinné prostředí
- ✚ velká vybavená zahrada

www.skolka-liscata.cz **607 377 477**

11.6.2016 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Hlučinská 795/16, Ludgeřovice

ZATEPLENÍ FASÁD NÁTĚRY FASÁD PŮJČOVNA LEŠENÍ

- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety



MARTIN PIECHA
Tel.: 737 168 698

Jahodová 534, PETŘKOVICE
info@leseni-ostrava.cz

www.leseni-ostrava.cz